

市住房和城乡建设局副局长刘玉勇做客民生在线 回应网友关注的热点问题

# 多个城市交通“堵点”要优化改造



早报8月9日讯 9日下午,市住房和城乡建设局副局长刘玉勇做客“民生在线”,围绕“工程造价改革”主题与网民进行在线交流。

刘玉勇介绍,近年来,为充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,贯彻落实国家、省有关推进工程造价市场化改革的工作部署,市住建局按照“1+6”的工作思路积极稳妥推进。“1”是联合市发改委、市财政局印发《青岛市工程造价改革实施方案》,明确改革目标、工作任务及实施步骤。“6”是全面落实省住建厅确定的六项试点任务:一是构建工程数字

造价智慧管理平台;二是改进最高投标限价编制方法;三是发布房屋建筑工程和市政工程造价指标指数;四是积极推进施工过程结算;五是积极推进造价咨询企业开展全过程工程咨询服务;六是指导试点企业编制企业计价依据。我市是全省唯一一个承担全部六项试点任务的城市,工作推进中,全国首创发布工程量清单项目市场交易价格信息,两个项目试点最高投标限价市场化计价,率先在省内实现改革突破。

交通是城市的“血脉”,“血脉”畅通与否,关系着群众的出行感受和城市的有序运行。在网谈中,目前城市中存在的交通“堵点”仍是市民关注的焦点。有网友提问,合肥路西行至黑龙江路突然变窄,形成堵点,后续有何改造优化举措?刘玉勇表示,合肥路黑龙江路以东约150米范围受现状房屋拆迁问题影响,未实现规划宽度,现状仅为双向两车道。根据规划,合肥路与黑龙江路节点规划分离式立交,将结合征迁和资金筹

措情况择机实施。

针对网友们关心的“瑞昌路拓宽工程何时实施”问题,刘玉勇提到,经落实,现状瑞昌路道路两侧分布大量居民住宅以及学校,道路拓宽涉及大量房屋征迁等制约因素,近期暂不具备实施条件。近年来,市北区积极推动片区更新改造工作,目前部分路段道路两侧建筑已经退出道路红线,下一步,将结合全线片区改造进展情况适时组织实施。

高昌路是崂山区和李沧区两区之间比较重要的连接道路,然而多年以来一直未打通,针对此问题网友十分关注。刘玉勇介绍,根据《崂山区株洲路片区控制性详细规划》,高昌路规划为南起科苑纬二路,北至青山路,目前株洲路至科苑纬四路段已贯通,北接李沧区的科苑纬四路至青山路段尚未贯通;根据属地管理原则,道路由崂山区辖区政府组织实施,后续将结合株洲路片区开发改造进行道路打通。

还有网友关心,唐山路打通一期工程的进展情况,对此刘玉勇提到,经向李沧区建设主管部门了解,唐山路一期工程按计划正在推进,2022年12月可达到通车条件;文昌路拥堵路段主要位于唐山路南段,该位置无拓宽计划,待唐山路打通后可大大缓解拥堵问题。

温州路拓宽改造工程何时进行?面对网友的提问,刘玉勇表示,现状温州路道路红线宽度30米-40米不等,局部道路用地条件受限,高峰时段拥堵较为严重。规划温州路隧道为胶州湾第二隧道青岛端的重要分流通道,目前,市自然资源和规划部门正在组织开展温州路隧道规划研究工作,计划结合资金情况和交通需求情况适时启动建设。

(观海新闻/青报全媒体记者 王冰洁)

## / “民生在线”下期预告 /

网谈单位:市商务局

网谈时间:8月11日(周四)下午2:30-4:00

# 街头篮球、极限赛道、随机舞蹈、斗腕……

金沙滩啤酒城时尚体育节火热进行中

早报8月9日讯 8月2日至10日,第三届HFS·时尚体育节在青岛西海岸金沙滩啤酒城活力举行。HFS-街头篮球、HFS-极限赛道、HFS-Kpop随机舞蹈、HFS-少儿格斗、HFS-斗腕公开赛五项体育赛事的开展,让市民游客“足不出城”尽享运动狂欢。

记者了解到,8月9日,第三届HFS·时尚体育节斗腕公开赛正式开赛。该比赛为期两天,来自全国10余个省、市、自治区的100余名顶级斗腕选手齐聚金沙滩啤酒城,为市民游客带来了一场紧张而又刺激的斗腕比赛。

本次比赛设有专业组、青年组(23周岁以下)、大师组(40周岁以上)和女子组左、右手比赛等共24个组别参与竞争。据介绍,为提升斗腕运动在青岛当地的关注度与普及度,本次大赛特别邀请了健美冠军朱凯和斗腕冠军张迎春,他们将在比赛期间进行跨界Battle,为大家呈现一场让人热血沸腾的表演赛。HFS-斗腕公开赛是青岛西海岸新区第3次举办国内最高级别的斗腕运动赛事,金沙滩啤酒城已成为中国斗腕运动的又一打卡地。本次赛事力争将时尚体育打造成融合青岛体育、文化等多方面



搏击大赛精彩上演。

内容的综合性盛会,以全民健身为主题,比赛赛程与表演环节相互融合,打造极具演艺属性的体育赛事。

据了解,第三届HFS·时尚体育节的HFS-少儿格斗在8月7日至8日举行,来自省内30余家搏击俱乐部的近200名小

选手进行一对一PK淘汰赛。赛事邀请到了全运会冠军、中国新一代散打王冯杰作为赛事嘉宾,现场为获胜队员点评指导。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏  
实习生 张靖 通讯员 封宇泽 摄影报道)

## 新一批储蓄国债 今起可购买

早报8月9日讯 喜欢投资国债的市民注意了:新一批储蓄国债10日至19日发售,3年期年利率为3.2%,5年期年利率为3.37%,均比银行定期存款高一些。

储蓄国债是财政部面向个人投资者发行的满足长期储蓄性投资需求的不可流通国债品种,具备利率固定、收益稳定、认购起点低等优势,备受稳健型投资者欢迎。据记者了解,2022年第五期和第六期储蓄国债(电子式)8月10日起发售。两期国债均为固定利率、固定期限品种,第五期期限为3年,票面年利率为3.2%,最大发行额为200亿元;第六期期限为5年,票面年利率为3.37%,最大发行额为200亿元。今年8月10日起息,按年付息,每年8月10日支付利息。

个人投资者需持身份证件前往储蓄国债承销行营业网点购买,也可通过网上银行或手机银行办理。此外,本批国债发行期内不得提前兑取,发行期结束后可提前兑取。

(观海新闻/青岛早报记者 杨忠升)

## 巡游出租车租价 每公里下调0.10元

早报8月9日讯 记者从市发展改革委获悉,日前,市发展改革委、市交通运输局联合下发通知,决定自今年8月10日零时起启动我市巡游出租车运价动态调整机制,车公里租价下调0.10元,普通型、礼宾型巡游出租车的车公里租价分别调整为2.30元、2.80元。

与车公里租价相关的低速等候费、空驶费同时作相应调整。其他巡游出租车运价政策仍按青价费〔2017〕21号文件规定执行。本次巡游出租车运价动态调整机制适用范围为本市行政区域内运营的巡游出租车。

(观海新闻/青报全媒体记者 杨光)

## 即秀即展即卖 时尚大秀即将上演 东方时尚季·2022青岛时装周下周五在西海岸新区启幕

早报8月9日讯 记者9日获悉,第22届东方时尚季·2022青岛时装周将于8月19日在青岛西海岸新区启幕。据悉,本届时装周将创新推出“云-Show”“云-Purchasing”“云-Talk”“云-Events”“云-Live Streaming”五大时尚板块,同时延续往届主题,强化聚焦“新锐力量原创赋能”,通过举办发布大秀、原创设计交易、产业论坛等系列主题活动,帮助原创品牌持续发声,促进原创设计向销售市场转化,进一步优化东方时尚季原创交易平台的综合运营模式,打造一主

多辅、环环联动、反哺城市的新格局,全方位提升本土纺织服装产业影响力。

记者了解到,本届时装周紧贴市场趋势变化,为时尚产业赋能,定位为“时尚买手节”,将继续聚焦“原创设计交易”,以集合店创新盈利模式发布与服饰订货交易为重点,为买手们提供了基于生活方式的订货体验场景,深度打造“买手时装周”的品牌标签。据悉,本次订货会以“潮涌东方”为主题,将于东方时尚中心园区中国(国际)时尚品牌交易中心现场展示上千款2022年秋冬新款原创设计,主推原创设

计师品牌商品、独立设计师商品和国内优质供应链源头商品,产品主要面向的客群为30-45岁轻熟年龄段,覆盖了都市独立女性更喜欢的休闲个性风格以及中年女性更倾向的优雅舒适类型。

本届交易展突出“即秀即展即卖”的创新经营模式,并将基于B端集合店销售逻辑进行美学陈列及场景化创新设计,以高性价比、精准匹配、柔性快反的交易特色,竭力满足目标买手的产品需求,助推国内零售业态转型升级。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)